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Ако някога сте се питали какво представлява Рейки, в тази книга
ще намерите отговорите на всички свои въпроси. Тя представлява
изчерпателен наръчник, разделен на глави и теми, разкриващи тайните
на настройките, символите, чакрите, дистанционното лечение и много
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можете да се връщате отново и отново, когато се нуждаете
от разяснение или насърчение по пътя на изцелението
и щастието.
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ПОСВЕЩЕНИЕ

Посвещавам тази книга на всички

Рейки ученици по целия свят.

Без вашите въпроси тя

никога нямаше да бъде написана.
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Бележка на автора

„Рейки: 200 въпроса и отговора за начинаещи“ беше написана така,
че да помогне на читателя да добие представа за Рейки и да се
запознае с част от често или нетолкова често задаваните въпроси
по темата. На тези страници ще намерите няколко подраздела –
от въпроси и отговори до Рейки преживявания и вътрешния
смисъл на настройките. Книгата обяснява всички отговори
на въпросите, които биха могли да възникнат при даването
и получаването на Рейки.
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ВЪВЕДЕНИЕ

Как да използваме тази книга

„Рейки: 200 въпроса и отговора за начинаещи“ не е само книга,
която да прочетете от край до край, а цялостен наръчник
за философията и практиката на Рейки. Тя обаче няма за цел
да замени учителя, а да ви предложи удобен начин да откривате
вашите въпроси и отговори.
Всяка глава е организирана по теми. Например, ако имате
по-общ въпрос, свързан с настройките или символите в Рейки,
погледнете съответната глава. Ако въпросът се отнася до
конкретно Рейки преживяване, ще намерите отговора в девета
глава.
Надявам се книгата да успее да задоволи вашето любопитство и да
ви бъде от полза в практикуването и пътуването с Рейки.

Искрено ваш в Рейки,
Лорънс Елиард
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ОСНОВИТЕ НА РЕЙКИ

Какво представлява Рейки?

Рейки е метод за лечение с полагане на ръце, създаден в Япония в на-
чалото на XX век. Това е система, която изцелява и преобразява
тялото и ума. С помощта на нейните методи практикуващият
Рейки предава чрез ръцете си целебна енергия на друг.

Рейки е целебната енергия на Вселената. Тя представлява мат-
рица от недуалистична енергия, която прониква във всички неща.
Практикуващият Рейки получава достъп до тази енергия посред-
ством серия от настройки, които задействат способността да
привлича енергията към себе си, както и да я предава на други.

Активирането на способността за работа с тази енергия ста-
ва с помощта на Рейки учител, запознат с точните методи за
установяване на връзка между практикуващия и енергията. След
като учителят предаде на ученика съответните настройки,
последният може да използва енергията по най-различни начини,
за да възстанови хармоничното състояние на тялото, ума и емо-
циите.

Рейки оказва благотворен ефект и върху тези, които предават
енергията, и върху тези, които я получават. Тя създава път за ле-
чение, който включва както лечение на първопричината за забо-
ляването, така и на физическите му проявления.

ОСНОВИТЕ НА РЕЙКИ
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Какво означава думата „Рейки“?

Думата „Рейки“ всъщност се състои от две части: „Рей“ и „Ки“.
„Рей“ представлява Универсалното, Духа, мистерията, даряване-
то, а „Ки“ – Енергията, жизнената сила, дарбата и усещането.
Съчетани заедно, двете части образуват дума (или „канджи“) и оз-
начават универсалната енергия на жизнената сила. „Рейки“ изра-
зява съюза на „Универсалния дух“ с енергията на вашата жизнена
сила и в много отношения описва какво се случва, когато човек
практикува Рейки.

Микао Усуи, създателят на Рейки, описва думата като състоя-
ща се от „Рей“ (Божествената лечебна енергия) и „Ки“ (енергията
на жизнената сила), както на индивида, така и на Вселената.

Йероглифите Рей и Ки имат стар и нов начин на изписване, по-
казани съответно на фигури 1 и 2.

Като разгледаме по-старата форма на изписване, добиваме по-
ясна и задълбочена представа за Рейки и нейния вътрешен смисъл.
Канджите за Рейки всъщност описват протичането на Рейки и
връзката на практикуващия с енергията.

26

ОСНОВИТЕ НА РЕЙКИ1
2

Фигура 1 Фигура 2



Съвременното изписване на „Рейки“ е донякъде ограничено, го-
ляма част от първоначалния смисъл е отпаднал и виждаме просто
едно изображение от две части.

Старият начин описва по-добре системата на Усуи и илюс-
трира вътрешния духовен смисъл на понятието, особено в гор-
ната част на символа.

Рей има 24 елемента и се състои от три части. Горната част
символизира падането на дъжда, в случая – спускането на Универ-
салната лечебна енергия. Средната част представлява три отво-
рени усти, а долната – онзи, върху когото се сипе дъждът, или
достойния реципиент на Универсалната лечебна енергия.

Ако отворим един съвременен речник на японския език, ще ви-
дим, че „Рей“ се дефинира като: 1. Дух, духовният аспект на човеш-
кото битие, в контраст с физическото; 2. Божествено, прос-
ветлено, харизматично, свръхестествено, мистично; 3. Просвет-
лението на духа, просветлението на Бога или Мъдреца; 4. Непо-
нятна духовна способност, харизматична сила, харизма, чудо, чу-
додеен; 5. Чудодеец, гадател, човек със свръхестествени или
спиритуалистки способности; 6. Шаман; 7. Добрина, добро, съ-
вършенство, ефективност; 8. Умен, схватлив, проницателен; 9.
Живот; 10. Живо същество, човешко същество; 11. Свръхес-
тествено (митично) животно или същество; фея, елф; 12. Чист,
недефиниран, незамърсен; 13. Ясен, светъл.

Ки има 10 елемента и се състои от символите за дъх и ориз (в
японския език „ориз“ понякога се използва като синоним на „хора“).
В този случай Ки символизира енергията на живите същества.

Японският речник дефинира „Ки“ като: 1. Жизнена енергия,
свързана с духа. Невидима сила, донякъде еквивалент на Прана; 2.
Пораждащите сили на небето и земята, благодарение на които
всички неща постоянно се възпроизвеждат; 3. Въздух; 4. Дъх, пара.

Подобни схващания за енергията Ки откриваме и в други кул-
тури. В китайската традиция тази енергия е известна като „Чи“,
или „Дзи“, в индуистката – като „прана“, в суфистката – като „ба-
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рака“, а в древноегипетските лечителни традиции – „Ка“. Тези на-
именования обаче само обозначават енергията Ки, без да обхва-
щат цялото преживяване, каквото е Рейки, единението на Все-
лената и човечеството.

В китайския език има друга дума с подобно значение – „Лин Дзи“.
Лин е силата или мощта на Вселената да вдъхва живот, а Дзи –
посредникът за нейното проявление в материалния свят. Заедно
с китайските писмени знаци в Япония преминава и смисловата
нишка на тези йероглифи, но е необходимо задълбочено познание
за стария стил канджи, за да може да се открие връзката.

Ако трябва да опишем Рейки с духовния смисъл на понятието,
знаците биха оформили следната картина: на земята стои човеш-
ко същество с протегнати към небето ръце. От небето се спус-
ка дъжд, който носи целебната енергия на Вселената и озарява съ-
ществото с благодат. Човешкото същество е проводникът, или
каналът, който предава животворната енергия на всички хора.

По този начин канджите за Рейки разкриват много за връзката
ни с тази енергия. Те са картина, която разказва за единството
между нашата енергия и енергията на Вселената.

Как действа Рейки и какво лекува?

Рейки е уникална система за лечение, която може да се използва с
положителни резултати при почти всички физически заболявания.

Рейки може да се прилага към всички части на тялото, както
и към всякакви наранявания и болести, освен това оказва успо-
кояващ ефект върху ума и емоциите. На физическо равнище Рей-
ки може да се прилага към физическото тяло и всички негови със-
тояния – от главоболие до мускулна треска, от менструални
болки до емоционален стрес. Възможностите са неограничени.

На емоционално равнище Рейки помага със способността си
да успокоява негативните емоции като гняв, страх, тревожност
и депресия. Рейки оказва преди всичко незабавен благотворен
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ефект върху стреса и напрежението, независимо дали те имат
външен израз в тялото или представляват ментална и емоцио-
нална причина за физическото състояние.

Може би най-добрият начин да опишем Рейки е като си пред-
ставим тялото като форма на енергия и светлина. Начинът на
взаимодействие с обкръжаващата среда и с останалите хора, дей-
ствията, мислите и привичните ни модели определят и хармо-
ничното функциониране на нашето енергийно тяло. Всички тези
фактори са взаимосвързани и определят дали сме здрави и в баланс
или болни и стресирани.

Способността на Рейки да лекува може да се опише и като фина
енергийна матрица. Всеки от нас притежава специфична вибра-
ционна честота. Поради действия в миналото или „карма“ тази
честота може да бъде нарушена и резултатът е болест. Рейки ра-
боти, като пренастройва вибрационната честота на тялото към
здрава и хармонична вибрация. Благодарение на лечебната енергия,
която е липсвала поради неправилни действия в миналото, ние въз-
становяваме състоянието на баланс и обновена жизненост.

Когато Рейки енергията се предава от квалифициран лечител,
лечителят действа като проводник на тези целебни енергии и ги
предава на реципиента. Целебната енергия активира процеса на
изцеление у реципиента, давайки на тялото (по-конкретно, на
енергийното тяло) възможност да се възстанови чрез естествен
прилив на жизнена сила, предавана от лечителя.

Какво представляват Рейки настройките?

Рейки настройките представляват енергийни настройки, преда-
вани от Рейки учител на ученик. В различните школи и стилове
на Рейки начините за настройване варират като подход и ме-
тодология. Независимо от различията обаче, в повечето случаи
всяка настройка активира способността на ученика да използва
Рейки енергията за себе си и другите почти веднага.
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За да разберем по-добре какво е настройката, можем да си пред-
ставим, че Рейки енергията е радиосигнал. Нашето енергийно тяло
е радиото, а енергийната ни система – антената. Когато учите-
лят настрои антената (чакрите), ние веднага улавяме „станцията
Рейки“ и звукът става кристално чист. Така се предава способ-
ността за канализиране на Рейки енергия.

Друг удивителен факт е, че за да работи енергията, не е необ-
ходимо човек да вярва в Рейки. Така, отхвърляйки ефекта на пла-
цебо, способността за лечение с Рейки може да бъде успешно пре-
дадена на всекиго.

Самата Рейки настройка представлява малка церемония. При
много от процедурите се използват специфични за системата
символи, които учителят „рисува“ на различни места в енергий-
ния поток в тялото на реципиента. Символите действат като
ключове, както ключът отваря врата, тук се отварят нови пъ-
тища за енергията, които до момента са били заспали или „за-
ключени“ в енергийната система на човека. Повече подробнос-
ти за процеса на настройване ще намерите в Осма част, „Рейки
настройките“.

Мога ли да лекувам себе си с Рейки?

В началото мнозина си мислят, че Рейки е метод за лечение и на
други хора стават приятно изненадани, че всеки може ефектив-
но да използва Рейки и за самолечение. В различните стилове Рей-
ки откриваме и различни методи за самолечение. Най-често сре-
щаната форма е прякото полагане на ръце върху собственото
тяло, при което Рейки енергията потича към областите, с кои-
то ръцете влизат в контакт. В много западни Рейки традиции се
използва стандартно полагане на ръцете върху тялото, така че
да се покрият всички важни органи и области на енергиен поток.
Дланите се поставят върху тези места за три до пет минути и
нищо друго не е необходимо.
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